

2024 年 7 月 16 日 南區區議會屬下交通運輸委員會
第四次會議

回覆交通文件第 14/2024 號

關注南區路面不平問題

路政署的綜合回覆如下：

為保障道路使用者安全，路政署設有恆常的道路巡查機制，透過聘用承建商定期巡察轄下公共道路，並進行適當的維修工作。區內主幹道路會每星期進行例行巡查一次，其他區內行車路則會視乎所在位置每一至三個月進行一次例行巡查；在繁忙的行人路會每七天巡查一次，其他行人路則每一個月巡查一次。如定期道路巡查時發現或收到公眾報告指路面有破損，本署會隨即通知承建商並按實際情況和需要安排合適的維修工作，以保障道路使用者安全。

一般而言，當察覺到樹根往地面生長而引致路面地磚出現凸起的情況，本署會聯絡康樂及文化事務署跟進相關情況，包括檢視樹木生長狀況及實際環境等因素，並制訂可行的解決方法。在康樂及文化事務署完成處理過度生長或突出樹根的樹木後，本署會重鋪相關行人路的路磚。

就維修工程質量監管方面，本署為道路維修工程，制定了相關的用料標準，工程規範、工序和施工細節，以及進行道路工程時所需的品質測試等。承建商需就每類工程所需的物料及工序細節提交建議書和相關物料測試報告，並獲本署審批。在施工時，本署亦會對承建商的工序、施工細節進行監管，或在完工後抽取物料進行品質測試，以確保路面質素。

關於公共道路上野草生長的事宜，本署承建商會定期進行巡查及遞交報告，如發現有野草長出，會適時清理。下列為個別受影響位置的最新情況：

1. 海怡東商場對出怡南路一帶

本署已完成部分的除草工作，其餘位置預計可於 7 月底前完成。有關行人路路磚不平，是由樹根生長影響路面而引致。本署已安排移走不平的路磚，及填補不平的行人路，預計可於 7 月底前完成。

2. 香港南區官立小學對出鴨脷洲橋道
本署已於6月底完成除草工作。
3. 沿鴨脷洲橋道至鴨脷洲消防局
本署已於6月底完成除草工作。
4. 怡南路巴士總站附近
本署已填補有關不平的行車路路面，並已計劃維修該段道路。
5. 香港仔大道惠康對出行人過馬路
本署已於6月底填補行人過路處路磚不平位置。
6. 香港仔海旁道1號幹綫H160
本署已安排除草工作，預計可於7月底前完成。
7. 香港仔海旁道1號幹綫逸港居對出
本署已安排除草工作，預計可於7月底前完成。

路政署

2024年7月